

老樣,每座城的独家记忆

生活需要仪式感,告别也要认 真。不知不觉,2018年已接近尾声, 你想好怎么和2018年说再见了吗? 不如来一场旅行,在忙碌的岁末给自

12月,一场年末的狂欢。皑皑白 雪、金黄银杏、面朝大海、春暖花开,即 使是冬天,也有"春夏秋冬"的景色。

一到冬天,就期待着下雪,希望有 人可以一起去踩雪,怀念那"咯吱咯 吱"的声音。听说北京下雪了,一下 雪,北京就变成了北平,红墙、檐角、白 雪、琉璃瓦都在讲述这座古城的历 史。雪后的故宫,不再是景点,安静的 像那旧时光里的紫禁城。

上月底漠河就迎来了今年冬天的

反正已经到北方了,顺便再去雾 凇岛等一场诗情画意的雾凇。雾凇不 是雪也不是冰,而是树枝上挂的霜。 对于很多南方的朋友来说,也许有些

> 这里的建筑风格多 为西班牙式、法国文艺

> 复兴式,道路两侧摇曳

着梧桐疏影,充满欧陆

风情的同时,又平添一

份清幽。武康路是一条 被誉为"浓缩了上海近

代百年历史"的名人路,

如今,咖啡馆、时尚小店

散落其间,让历史光影

与现世浮生完美交融在

路、思南路也值得一

去。思南路聚集了老上

海中式、西式的全部建

筑样式,仿佛万国建筑

博览会,海派文化的精

髓在此可见一斑。思南公馆如今成为

这片建筑群中的典型代表,文艺活动、

展览与讲座络绎不绝,仿佛为这片旧租

一,以巷子为中轴,两边分别有许多特

色的老胡同,胡同里有最地道的北京味

儿,这里充满了生活的气息。青砖古

树、名人故居,这里的每一个胡同,都可

以是一篇动人的故事,诉着美好,恋着

百年历史的老街,是目前中国保存最完

整的,具有宋、明、清时代建筑风格,被誉

在新安率水之畔,这条距今已有数

安徽黄山屯溪老街

南锣鼓巷是北京最古老的街区之

界带来了一场"文艺复兴"。

北京南锣鼓巷

此外,上海的愚园

景。雾凇岛上雾凇多而美,微风起,纷 飞的雾凇似雪花一样在空中飞舞,使 人感到格外凉爽、清新。

当江南水乡遇见纷飞的大雪,在 雪的映衬下古镇似一幅水墨画,平日 里的小桥流水,也增添了一份冬日里 的浪漫。雪后的乌镇,黑白分明,行走 其中,时间仿佛静止了一般,人也似乎 回到了那个似水年华。

这个月还想去拉萨的街头晒晒太 阳,慵懒地缩在某个墙角,注视着眼前 各种虔诚而震撼的画面,人生最曼妙的 风景,就是内心的淡定与从容。

冬天的万宁,不像三亚人挤人,从 一个海滩到另一个海滩,温暖的阳光 洒满这个冬日。一半是蔚蓝的大海, 一半是绿野仙踪,无论是面朝大海吹 着海风,还是在海边看日出,哪怕是静 静地站着,也十分美好。

12月很适合去大理,气温不冷不

热,十分舒适。找家民宿,即使是闲坐 着,看天上的云缓缓地飘着,这样一天 的时光不知不觉就溜走了。12月的大 理,最不可错过的就是无量山的樱花 谷,这里有着中国最早的"春天",满树 的冬樱与茶园嫩叶相互衬托,美得不

12月是圣诞月,迪士尼的烟火宛 若星辰,香港的大街小巷充满着浓厚 的圣诞气氛。其实童话不仅仅是给孩 子的,也是给每个成年人的。

12月,你可以在北国开启冰雪奇 缘,也可以在南国捕捉最后一抹秋色, 甚至邂逅一场灿烂花事,在热带的海 岛追逐海浪……世界很大,风景很美, 人生短暂,如果你感觉累了就去旅行 吧。在这个月给自己放个小假,来一 场说走就走的旅行,把不开心的事都 丢在路上,留下开心的自己和即将过 去的2018说再见。 旅悦悦

许多人说:"没有 见过白雪,就不算见过 真正的冬天;没有去过 雪乡,就不算见过真正 的皑皑白雪。"每年十 月开始,雪乡就开始沉 浸在雪的世界里。它 是中国下雪最多的地 方,也是雪景极美的地

雪乡位于黑龙江 牡丹江市双峰林场。 每到冬天,白雪皑皑, 木屋鳞次栉比地排列 着,厚厚的积雪就像棉 花一样堆在屋顶上,远 看过去,宛若一朵朵雪 蘑菇。雪踩起来也是 软绵绵的。特别到了 晚上,家家户户点起了 灯笼,大红灯笼高高 挂,映衬着屋檐上的

雪,有种莫名的温暖和亲切。就在雪乡找家客栈住下吧,住在 小木屋里,裹着花被子,听四面八方来的人说他们对雪的赞叹。

既然来到雪乡,要到雪韵大街走一走。雪韵大街是雪乡 最热闹的一条街,街道两旁分布着餐厅、礼品等小店。村民们 坐在木质小房子里,贩售着当地的特产,买一串冰糖葫芦,红 红的山楂果酸酸甜甜,举着它拍个照,在雪地里吃一口,有种 溢出心扉的幸福感。雪韵大街还是一个"雪橇圣地",其他地 方的雪,多少都会被清理掉一些,而雪韵大街的雪,并不着急 清扫,为的就是游客可以尽情在雪中玩耍。

既然来到雪乡,一定不要错过夕阳西下的时候,来一次泼 雪成冰。随手一洒,便是纷纷扬扬的雪国天下,让烦恼随雪-起抛去,把烦恼冻成冰。

既然来到雪乡,要去雪谷看看未经雕琢的冰雪世界。雪 谷可以说是雪乡的另一个天堂,雪乡适合观赏,雪谷更适合停 留几日,围坐着火炉前,看窗外大雪纷飞,每天日出日落,炊烟 起,白云散,这散漫闲适的日子实在是令人神往。

既然来到雪乡,一定要登上梦幻家园的观景台俯瞰雪乡 的夜景。夜晚的雪乡,万家灯火,登上梦幻家园的观景台就可 以一览雪乡全貌。梦幻家园里雪蘑菇似的房子大大小小,红 灯笼的光芒迷了来者的眼睛,让你在这里圆一回童话梦。

雪乡最佳旅行时间:1月、2月、3月、11月、12月。推荐在 春节时候去雪乡,不仅是因为雪景的美,更因为那里浓郁的生 活气息。春节期间,家家户户张灯结彩,喜庆气息扑面而来; 家家户户炊烟袅袅,想象下屋里的热和劲;雪乡的烟花映出天 地缤纷的色彩,满眼都是欢乐的海洋。但是春节人满为患,大 部分旅客会选择在早晨出行,为避开大流建议选择中午出游。

交通:目前没有直接前往雪乡的火车,需要先坐火车在海 林下车,一般哈尔滨到牡丹江的火车多数在海林停靠。坐火 车到海林后可直接包车到长汀,也可以搭乘客车到长汀。

住宿:有很多农家客栈,吃住条件都还不错。今年的住宿 价格是60~80元/天(包括一日三餐)。春节期间是旺季,人 特别多,住宿价格会翻倍,吃住全包每人每天200元左右,而 且一定要提前预定,否则会没地方住的。

美食:东北家常菜很有特色,东北大米劲道有黏度,饺子 馅大皮薄,特别是酸菜馅的最有风味,杀猪菜,贴饼子、拉皮也 都不错,再来两口醇厚的高粱烧酒,还有自家晾的冻柿子可以 在茶余饭后尝尝。

第一场大雪。12月,-50℃度,清晨, 拿瓶水泼向天空,落下的不是水,是 冰,去漠河一定要体验一次"泼水成 冰"。这里的北极村有着各种"最北" 的名号,到最北邮局买一张明信片,坐 在被阳光洒满的桌前,写下满满的思

陌生,但却是此生最不可错过的美

南方人去雪乡, 需要做这些准备

对于南方人来说,东北是遥远 和神秘的,去雪乡游玩做些准备必 不可少。东北的初雪要比南方早 一些,每年10月下旬开始,伴随第 一场降雪,东北的冬天就拉开了大 幕了,不过这都是一个积雪的过 程。11月下旬到第二年3月上旬, 是东北最美的时候,也是最适合来 东北看雪玩雪的时节。

来到雪乡的必玩项目:雪地摩 托,赏雪景,打雪仗,马狗拉爬犁, 滑轮胎,滑雪等。

关于行程:不要跟团走,可以 拼车去,自己提前在网上订一个雪 村里的房间就可以啦。其实雪村 不大,门票100元一张,进去以后自 由活动,雪乡的夜景很不错,晚上

电子产品注意事项:东北天气 冷,多带几个备用的电池。相机手 机等电子设备注意防寒。在寒冷 的气温下摄影,电子相机很容易失



机长时间在

室外低温下工作,突然来到室内, 温差很大的情况下会出现镜头起 雾的情况,为了避免这些情况的发 生,提前准备好密封袋,进了温暖 的室内等一会儿就好了。

去时所带的必备品:雪乡的气 温很低,衣物要带足,以轻便保暖 为佳。保暖内衣、毛衣、厚羽绒或 者户外防水服、厚棉裤、户外防水 裤、雪地靴、厚围巾、口罩、袜子(高 腰厚袜子)、帽子(加绒护耳朵的那 种)、手套(防水加绒的,打雪仗必 备)、护腿(套在腿上能防止雪灌入 鞋里)、滑雪镜、保温杯、肠胃药、各 种补水面膜。

杭黄高铁要来了 沿途美景走起

杭黄铁路正式开通运营进入倒 计时,浙江西部从此将告别不通铁 路的历史。近日,这条堪称"黄金旅 游高铁线"的沿途各景点纷纷推出 景区门票优惠措施。

杭黄铁路东起浙江省杭州市, 西至安徽省黄山市,途经杭州市萧 山区、富阳区、桐庐县、建德市、淳安 县,以及宣城市绩溪县、黄山市歙 县、徽州区。线路全长265公里,共 设9个车站,其中新建富阳、桐庐、 建德、千岛湖、三阳等五个客运

以往从上海、南京、宁波、杭州等 城市坐高铁去黄山,最短路径需要在 江西上饶站经沪昆高铁线换乘到合

福高铁线。杭黄铁路开通后,不仅缩 短了时空距离,而且沿线有7个5A 级风景区,超50个4A级风景区,还 有10多个国家级森林公园,连接起 杭州、富春江、千岛湖、黄山等名城、 名江、名湖和名山,堪称"世界级的黄 金旅游高铁线

杭黄高铁开通在即,连日来,沿 途的各个站点纷纷推出了针对高铁 游的景区门票优惠措施,如免费游大 慈岩、千岛湖,半价游黄山等。

千岛湖景区向各地游客发出 邀请:自杭黄高铁开通之日(含)起 30日内,游览千岛湖景区免门票; 杭黄高铁开通第31日(含)至第90 日内,千岛湖景区门票半价优惠。

淳安县内其他景区:龙川湾、石林、 文渊狮城、森林氧吧、千岛秘境等 景点与千岛湖景区同时同步推出 同等幅度的优惠;淳安县内酒店、 餐厅等旅游企业同步推出大幅度 优惠举措。届时,游客凭本人到站 为干岛湖的高铁票(3日内)及居民 身份证到各相关景区售票处办理 即可。享受本优惠政策的不予办 理隔日游。

建德推出了自杭黄高铁开通之 日起3个月内,游览江南大冰洞、大 慈岩、灵栖洞、七里扬帆、新安江水 电站、新叶古村、好运岛、农夫山泉 等八大景区免门票;在杭黄高铁开 通后3-6个月,游览江南大冰洞、航

扬帆、新安江水电站、新叶古村、好 运岛、农夫山泉等九大景区门票半 价;杭州开元芳草地乡村酒店、杭州 千岛湖皇冠假日酒店、建德半岛凯 豪大酒店、新安居名人酒店等建德 高等级度假酒店,也将同步推出大 幅度优惠政策。

空小镇温泉、大慈岩、灵栖洞、七里

另外,杭州、宁波、温州、嘉兴、 绍兴、台州、湖州、衢州、上海、南京 苏州等11个城市的市民,凭本人身 份证原件和到黄山市的高铁票,在 杭黄高铁正式开通之日起半个月 内,可享受半价游黄山风景区的优 惠政策;自开通之日起至2019年2 月28日,在黄山市内其他景区均享 受门票半价优惠(不含元旦小长假 和春节长假)。

淳安

和

雪

雪

的

声

3

目

外体量最大、保存最完整的明代民居玉 涵堂是一定要去的。夜晚,灯光与星光 相映,月光与波光同辉,是山塘最美的 时刻。

一条老街,一段记忆,一座城市的

平江历史街区是苏州古城迄今保

历史折射。想要了解一个城市,除了打

卡著名景点,走街串巷才能真正体会这

个城市的原生态。穿过时间隧道,步入

古老记忆,探寻老街传奇,地道淳朴的

存最典型、最完整的历史文化保护区,

水陆并行,河街相邻,堪称苏州古城缩

影。沿河的小路,街面窄窄的,由青石

板铺就,左右穿插精致的水巷,河面也

是窄窄的,只能行驶摇橹船。精致的石

桥小心翼翼地隐藏起来,与两岸的树木

组成一幅灵动的水墨画。漫步街巷,在

伏羲古琴文化会馆体验昆曲艺术的独

特魅力、去祯彩堂感受国家级非遗技艺

缂丝","礼耕堂"讲述看享誉苏城的

誉为"神州第一街"。到山塘街,苏州城

苏州还有著名的"七里山塘",曾被

生活气息即刻扑面而来。

"富潘"家族的故事……

扬州东关街

苏州平江路

全长1122米的东关街是扬州城里 最具有代表性的一条历史老街,原街道 路面为长条板石铺设。东关街以前不 仅是扬州水陆交通要冲,而且是商业、 手工业和宗教文化中心。东关街上的 大麒麟阁茶食店、四美酱园的酱菜、谢

馥春都非常有名。 镇江西津渡

西津渡曾经发生过众多政治、军 事、经济、文化、宗教等重大历史事件, 是镇江文物古迹和文化胜迹保存最多、 最集中、最完好的地区。津渡文化、租 界文化、民国文化和工业文化4个不同 时代的历史文化层在这里交融,西津渡 被称为"中国古渡博物馆"。

老码头创意产业园非常漂亮,这里 聚集了包括英租界工部局、巡捕房、德 士古火油公司、大华饭店、原市前进印 刷厂和滤清器厂老厂房在内的各类风 格建筑组群。

泰州老街

泰州老街是泰州文化的展示,人 文、戏曲、民俗,无一不体现着这个城市 的魅力。

老街那一条麻石铺就的明清小巷, 穿梭在深深的四合院落,声声入耳的评 弹说唱,加上悠长的叫喊吆喝声,与青 砖黛瓦的古建筑交相辉映着。老街上 的美食让人眼花缭乱,清晨的老街早茶 集市,阵阵香味扑鼻而来,一碟爽口开 胃的烫干丝、一份皮软汁浓的蟹黄汤 包、一碗汤鲜味厚的鱼汤面.....开启神清 气爽的一天。晚上,沿途欣赏凤城河夜 景,还可以乘坐游船,又是另一番精致。

淮安河下历史文化街区

河下历史文化街区现完好保存着 明清时期街巷格局、古石板街、民居建 筑群。沈坤状元府、千年古刹闻思寺, "百年老字号"古文楼、吴鞠通中医馆、 梁红玉祠等鼎鼎大名的文化遗存景点, 一定要去打卡。

为"流动着的清明上河图"。老街街道纵 横交错,路面是清一色的褐红色石板, 幢幢房屋粉墙黛瓦,屋与屋之间由高高

沧桑。

的马头墙相连,具有典型的徽派建筑之 绍兴仓桥直街 仓桥直街主要由河道、民居、道路 三部分组成,老街中环山河是越王城的 重要历史遗迹,位于老街的中心线。这 里青石板、湿苔藓、乌篷船,一幅小桥流 水人家的景致,街上两旁的建筑是绍兴

特有的各式的台门。街上还有很多商

店和餐馆、特色小店和值得一看的纪念 馆、如越艺馆、黄酒馆、戏剧馆与书画馆

成都锦里

由一大片清末建筑风格的仿古建 筑组成,这条街是西蜀历史上最古老、 最具有商业气息的街道,可以说是浓缩 了成都生活的精华:有茶楼、客栈、酒 楼、酒吧、戏台、风味小吃、工艺品…… 走在这里,绝对会让你感到莫名的轻 松。著名的武侯祠也在其中。

广西北海老街

这条有一百六十多年历史的老街, 受当时外国西方柱式建筑的影响,这里 的骑楼大多布满雅致的雕塑和洋派的 装饰,很有些巴洛克的味道。沿街遍布 英、法、德领事馆旧址,德国森宝洋行旧 址和天主教堂旧址,及药堂、酒肆、茶坊 等,见证了北海曾经的繁华,被誉为鲜 活的"近现代建筑年鉴"。这里并不像 大多数景点那样的仿古建筑,老楼,绿 藤,花树,沿路的招牌,让人仿佛身处在 一座活着的古城里。

福州三坊七巷

在福州市中心,有一条保留唐宋格 局的古街,从北到南,依次排列十条坊 巷,向西三片称为坊,向东七条称为 巷。古老的街巷、完整的坊里,配以古 河道、古桥梁、古榕树形成古朴典雅、极 富福州特色的传统街区。

拉萨八廓街

这是拉萨最古老的一条街道,也是 拉萨老城区最典型的藏式建筑代表,藏 族人把这条拉萨"转中经"的街道称为 "圣路",可见它的地位有多么重要。八 廓街不似其他地方商业街那么喧闹,弥 漫着严肃而和谐的气氛,没有人大声喧 哗,耳边回荡的是朝拜者与地面的接触 声响。 鲍晶 宗和

铁水舞龙 茅山庙会 逍遥幻境 江湖盛宴

东方盐湖城: 年味民俗闹新春 爱上山中自在年

一年一度的暖冬迎新季,从元旦至 正月十五,东方盐湖城·道天下景区 丰富多彩的山中过大年活动将陆续 亮相,这个冬天与家人一起在山镇 爱上山中自在年

铁水舞龙、祈福水灯、水幕火 秀 山中跨年寻自在

今年跨年在山镇,与家人一起 赏铁水舞龙,白云湖上水灯祈福,感 受不一样的跨年祈福之旅。元旦小 长假,全国非物质文化遗产巨村舞 龙将再次登上山镇舞台,来自金坛 抛上半空,经木板打击在空中变成 耀眼的火花,而舞龙者则举着火龙 在"铁水流星"下翻转腾挪,场面惊 险壮观,这一场已有600多年历史 的非遗演艺定能让你大呼过瘾。

金坛地区自古以来就有放水灯 祈福的习俗,在每年的柚山放灯节 上点放祈福水灯,寄托心愿希冀。 夜幕降临的山镇,百盏水灯将带着 新年的祝福点亮白云湖,波光水影 映花灯构成的是一道充满梦幻色彩 的靓丽风景线。从白天到夜晚,山 路有惊喜,精彩看不停。太极广场 上的水幕光影秀将全面升级,加入 火把新舞与花样烟花,让你在跨年 之夜感受一场视觉盛宴。

逍遥幻境、茅山庙会、江湖盛 宴 山中新年享自在

猪年农历春节将至,从正月初 -至正月初五,茅山脚下的年味山 镇将以"赏逍遥幻影秀 逛茅山庙会 品江湖盛宴 宿盐汤山居"等新春活 动为游客们献上一出年味大戏。

农历新年期间,一场千里仙韵 幻影秀——逍遥幻境将在山镇亮 灯,1000亩山镇将化成实景光舞秀 场,山镇的街道上一步一景、一景一 舞台,喜泉阁、桃花林、天师台等道 风十景再现山镇,只等你来做山镇 的C位追光者。还有一台国内首创 武侠主题餐秀——江湖盛宴将侠气 登场,在这里上演着一场剑宗气宗 武林争霸的江湖英雄会,在这里你 可以化身为武林大侠,与各大门派 的高手们齐聚一堂,在刀锋剑雨中 品味着一道道山镇武林大餐。

喜闹新春游市集,吃喝玩乐逛 不停,山镇的茅山庙会是金坛当地 最为传统的新春民俗活动,届时山 镇街道边将还原茅山传统春节集市 的热闹场景。吃常州年味小吃、玩 旧事古法体验、看传统民俗非遗展 演、感受茅山宗师文化,为你找回儿

赏冬景、泡盐泉、寻冬味 山中 康养享暖冬

民俗的新年。

隆冬季节,与家人一起小隐在 山镇,在山中滋养身心享受暖冬假

每到冬季,山镇将装点上不同

的美景,山景、水景与雪景交相呼应 之下,总能画出最美的山镇景色,只 等你成为这画中的人。山镇还有-池养生盐泉,以灵性之美,滋养着山 石静美,让你暖心又暖身,与家人或 是朋友置身在盐泉泡池,在水汽蒸 腾氤氲中洗涤身心,圆滑的石子路 绕着温润的盐泉,无不透着"仙 气"。若冬天遇上山镇初雪,雪中的 温泉最是逍遥,飘雪在眼前落下,而 你却被氤氲而上的热气拥抱着,如 梦如幻、妙不可言。

这个冬天在逍遥山镇,多的是 你没有吃过的美味佳肴,街头街 角,一转身一抬头就能与美味不期 而遇。精选茅山当地新鲜食材,古 法烧制而成的茅山十二味,每一味 都独一无二,汇聚茅山当地八种鲜 香食材的茅山八仙锅可是冬日里 滋补身体的必吃美食。当然也可 以在农历春节,一家老小团圆山镇 吃一顿年夜饭,在山镇延续家的味

吴嘉琦 陈三川